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实战题库刷题第 7天 8月 19日

定义判断专项刷题（一）

（精选 10题）

（参考答案在最后）

1．白色农业是指以蛋白质工程、细胞工程、酶工程为基础，用基因工程等高科技手段开发微生物资源的工

程农业。它是通过优化配置微生物资源，利用微生物惊人的繁殖生产能力，在工厂化条件下生产人类及动植物

所需营养品和保健品的新型农业。

根据以上定义，下列不属于白色农业的是（ ）

A．应用科学技术措施，形成宜林则林、宜牧则牧、宜渔则渔的高效农业群

B．利用转基因技术培育水稻新品种

C．农业生产中应用细菌、真菌制成杀虫剂、杀菌剂、除草剂

D．使用各种农业废料制成蛋白饲料

2．社会融入是指那些处于相对弱势地位的个体或群体能动地与特定社区中的个体与群体进行反思性、持续

性互动的社会行动过程。

根据以上定义，下列不属于社会融入的是（ ）

A．余秀华克服脑瘫带来的身体不便，无视村里人的歧视，最终在诗歌创作方面取得成功

B．小王出狱后饱受歧视，最终以善良、坚忍改变了大家的看法，获得人们的尊重

C．小刘从银行辞职后，开了一家投资公司，利用自己积累的资源，公司发展迅速

D．徐先生为圆大学梦，在 65岁时不顾他人看法，备战高考，最终考入某大学

3．习俗冲击是指生活在某一种习俗中的人初次接触到另一种习俗时所产生的不适感和压力感。

根据以上定义，下列属于习俗冲击的是（ ）

A．湘西女孩小莉考上湖南大学，入学后感觉生活与学习一团糟

B．江南女子小苏第一次去北方某省公婆家过年，对当地下跪磕头的拜年方式难以适应

C．周教授去英国做访问学者，很为自己的“哑巴英语”带来的沟通障碍感到焦虑

D．小高参加“变形记”到一城市富裕家庭短暂生活，被“新家”的奢华震惊了

4．内卷化效应，指的是个体长期从事一项相同的工作，并且保持在一定的层面，只是进行自我重复，没有

任何变化和改观。

根据上述定义，以下符合内卷化效应的是（ ）

A．小李大学毕业后三年换了五份工作，每次刚熟悉工作就离职，下次重新开始

B．钱老师在图书馆工作十几年，虽然经常有研究成果发表，但一直没有升职

C．老杨已在城里打工二十余年，长期在某家公司做保安，一直没有什么改变

D．刘阿姨说丈夫张先生性格固执，一起过了几十年，张先生都没有什么改善
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5．互动式教学，就是通过营造多边互动的教学环境，在教学双方平等交流探讨的过程中，达到不同观点碰

撞交融，进而激发教学双方的主动性和探索性，从而提高教学效果的一种教学方式。

根据上述定义，以下属于互动式教学的是（ ）

A．某学院通过文化讲座向外国留学生介绍儒家思想

B．王老师带领教育专业的学生进行课堂教学模拟实验

C．小王觉得自己英语不好，报名参加课外一对一辅导

D．学生和老师就某一个问题展开课堂辩论

6．警戒色是指动物或植物在进化过程中形成的，表现得与环境不同，使敌害易于识别，避免自身遭到攻击

的信号色。

根据上述定义，下列选项中不属于警戒色的是（ ）

A．毒蛾的幼虫多数都具有鲜艳的色彩和花纹

B．毒箭蛙表皮颜色艳亮，经常带有红色、黄色、黑色的斑纹

C．为了防止被一些植食动物误食，毒蘑菇具有鲜艳的色彩

D．变色龙在草地上身体呈现绿色

7．工业生产综合体，指在专业化合作的基础上，把在生产技术和经济上有密切联系的不同部门、不同企业

以及同一工业部门中各个生产阶段的生产经营活动联合在一个公司里进行的生产组织形式的通称。

根据上述定义，下列不属于这种综合体的一项是（ ）

A．将包括选矿、采矿、炼铁、炼钢和轧钢等的企业组成冶金联合企业

B．共同生产同一产品的行业工厂组成的联合公司

C．设备成套公司

D．夫妻店

8．数目字管理是指将整个社会资源整合进一个数字化的记录系统，实现社会资源在如实计算基础上的自由

流动和交换，从而推动财富的创造和积累。

根据上述定义，下列属于数目字管理的是（ ）

A．某学者宣布中华民族复兴指数为 0.62，比上年提高了 16个百分点

B．在户籍制度改革社保数据联网后，民众有望实现异地养老，从而促进劳动人口流动

C．中央财政根据地方 GDP对落后地区帮扶，一些谎报政绩的贫困县因此得不到补助

D．国家进行大量基础建设投资以保证 GDP增速不影响就业率，导致制造业产能过剩而服务业却持续疲软

9．道德恐慌是根据对特定个体或团体的误解发起大众运动，对于不了解或不合社会主流价值的个人或团体

给予打压，通常经过媒体炒作。

根据上述定义，下列属于道德恐慌的是（ ）
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A．美国政府成功地使民众误认为伊拉克存有大规模杀伤性武器

B．长期以来犹太群体因为信仰与基督教相冲突而被视为异类遭排挤

C．某记录网瘾患者的节目播出后引发社会各界对网游玩家的歧视

D．媒体对暴力抵制日货行为的报道令民众要求对闹事者严惩不贷

10．适应辐射指同一类生物对各种不同的环境发生了最适宜的生理分化和形态分化，形成了许多不同的专

门物种（相互之间不能交配），分化的程度随着时间的推移而加强。

根据上述定义，下列不属于适应辐射的是（ ）

A．人类为适应不同纬度地区紫外线的强度而分成不同肤色的人种

B．蝙蝠为适应不同地域提供的食物而分化为食肉、食虫、吸血和吃花蜜等不同种类

C．随着森林减少，古猿下树并进化为直立行走的智人，热带雨林里的猩猩则仍保持树上生活

D．肺鱼是一种为适应非洲夏季河床干旱而进化成可用鱼鳔在泥里呼吸的淡水鱼

1．实战题库刷题班（赠送实战题库）：http://www.chinaexam.org/course/1192

2．系统班（赠送一本通教材）：http://www.chinaexam.org/course/list?tag=2

http://www.chinaexam.org/course/1192
http://www.chinaexam.org/course/list?tag=2
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【参考答案与解析】

1．【解析】A。B、C、D三项均属于白色农业。A项没有体现定义要点“以蛋白质工程、细胞工程、酶工

程为基础，用基因工程等高科技手段”“开发微生物资源”，不符合定义，当选。

2．【解析】C。定义要点为：①处于相对弱势地位的个体或群体；②与特定社区中的个体与群体进行反思

性、持续性互动。A项，“脑瘫”符合①，“无视村里人的歧视，最终诗歌创作取得成功”符合②。B项，“出

狱饱受歧视”符合①，“以善良、坚忍改变大家的看法”符合②。C项，“辞职”不符合①，“开公司”不符

合②。D项，“65岁”符合①，“不顾他人看法考入某大学”符合②。因此 C项当选。

3．【解析】B。定义要点为“生活在某一种习俗中的人初次接触另一种习俗”。B项，涉及到“习俗”，

符合定义要点，当选。A、C、D三项均不涉及“习俗”，不符合定义。

4．【解析】C。定义要点为“长期从事一项相同的工作”“只是进行自我重复，没有任何变化和改观”。

A、D两项，不符合定义要点“长期从事一项相同的工作”，排除。B项，经常有研究成果发表，不符合

“只是进行自我重复，没有任何变化和改观”，排除。C项，长期在某年公司做保安，一直没有什么改变，符

合定义，当选。

5．【解析】D。定义要点为“教学双方平等交流探讨”。A、B、C三项均不符合定义要点，排除。D项“学

生和老师展开课堂辩论”符合定义要点，当选。

6．【解析】D。警戒色的定义要点为：动物或植物表现得与环境不同。D项变色龙在草地上身体呈现绿色，

表现得与环境相同，不符合定义。

7．【解析】D。D项的夫妻店并不涉及不同部门、不同企业或同一工业部门的各个生产阶段，不符合定义，

当选。

8．【解析】B。数目字管理的定义要点有：①在真实计算基础上的社会资源；②实现社会资源的自由流动

和交换；③推动财富的创造和积累。A项不符合要点②；C项不符合要点①；D项不符合要点③。因此选择 B

项。

9．【解析】C。道德恐慌的定义要点有：①媒体炒作；②对不了解或不合社会主流价值的个体或团体给予

打击。A项不符合要点②，B项不符合要点①，D项不符合要点②，均排除。因此 C项当选。

10．【解析】A。适应辐射的定义要点为：①同一类生物为适应不同环境而分化；②形成不同的专门物种

（相互之间不能交配）。A项不符合要点②，当选。其余三项均符合定义。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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